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Спогади про Сотницького Михайла 

Федоровича  

 

Із кожним роком ми все більше помічаємо, 

наскільки швидко плине час, як змінюється світ. Але 

завжди викликає повагу людина, яка самостійно торує 

свій шлях, одержує задоволення від праці, не 

зупиняється на досягнутому. Ці слова в повній мірі 

можна віднести до Михайла Федоровича 

Сотницького, з яким я мала нагоду працювати на 

початку своєї педагогічної діяльності. 

Народився Михайло Федорович Сотницький 12 листопада 1930 року в 

с. Гаврилівці Кам’янець-Подільського району Хмельницької області. В тяжкі 

післявоєнні роки він рано став дорослим, самостійним, серйозно ставився до 

життя. Михайло Федорович любив рідний дім, природу, свою школу. В 

навчанні проявляв схильність до природничих дисциплін, допомагав батькам 

у веденні селянського господарства, особливо любив доглядати тварин. 

Закінчив школу, а далі настала пора визначення життєвих пріоритетів, коли 

від зробленого вибору залежить все твоє подальше життя. Після закінчення 

Гаврилівської середньої школи вступив до ветеринарного відділу 

Голозубинецького  зооветтехнікуму, який і закінчив 1950 року. У цьому ж 

році був призваний на військову службу, з якої демобілізувався у березні 

1953 року. 

Свою трудову діяльність розпочав на посаді ветеринарного фельдшера 

Хотинської районної ветеринарної лікарні Чернівецької області. Але бажання 



57 
 

здобути вищу освіту, знати більше привели його на ветеринарний факультет 

Української сільськогосподарської академії в м. Києві, куди поступив у 

вересні 1953 року. Маючи творчий характер, Михайло Федоровича відмінно 

навчався. Під час навчання брав активну участь у суспільному житті 

факультету та академії. Успішно закінчив академію 1958 року і здобув 

спеціальність ветеринарного лікаря. По закінченні навчання Михайло 

Федорович з липня 1958 до кінця 1963 року працював ветеринарним лікарем 

районної ветеринарної лікарні м. Герца Чернівецької області. За період 

роботи виробив науковий підхід в обраній спеціальності. Його характер 

вимагав творчого росту. Тому, прагнучи продовжувати навчання, у січні 1964 

року вступив до аспірантури лабораторії живлення Українського науково-

дослідного інституту фізіології і біохімії сільськогосподарських тварин. 

Після закінчення навчання в січні 1967 року Михайло Федорович 

Сотницький до серпня 1968 працював молодшим науковим співробітником 

цього ж інституту. Результатом його наполегливої праці був захист 

кандидатської дисертації на тему «Кількісні зміни деяких сірковмісних 

сполук у крові і печінці корів при згодовуванні їм різних концентрованих 

кормів і сечовини», який відбувся 29 лютого 1968 року. Після захисту 

кандидатської дисертації був запрошений на роботу до Кам’янець-

Подільського сільськогосподарського інституту [1, с. 36-37].  

З 1968 по 1999 рік Михайло Федорович Сотницький працював у 

Кам’янець-Подільському сільськогосподарському інституті. За 31 рік своєї 

роботи пройшов шлях від асистента кафедри зоогігієни і ветеринарії до 

завідувача кафедри фізіології і біохімії. Цю посаду він обіймав з 1983 року до 

1990 року. У 1990 році, після реформування факультету ветеринарної 

медицини, його життя тісно переплелось з діяльністю кафедри хімії, де 

Михайло Федорович працював доцентом. Він викладав курс біохімії тварин 

на зооінженерному факультеті та на факультеті ветеринарної медицини. 

Обладнав лабораторію біохімії, устаткував її, підготував до роботи. 

Упродовж своєї педагогічної діяльності опублікував 24 наукові роботи.   
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Познайомилася я з Михайлом Федоровичем у 1994 році, коли прийшла 

працювати на зооінженерний факультет. З першого дня знайомства відчула 

довіру та підтримку. З великим задоволенням відвідувала його лекції з 

біохімії. Пригадую, як Михайло Федорович заходив в аудиторію, вітався зі 

студентами й розпочинав лекцію. Якось підсвідомо відчувалося, що на кожну 

лекцію він приходив як на свято. Його спокійний голос, впевнена манера 

викладу, стриманість у жестах створювали надзвичайно позитивну 

атмосферу в аудиторії. Він не лише читав курс біохімії, передбачений 

програмою, але й уміло вплітав у лекції приклади з життя.  Його лекції, 

незважаючи на особливу складність матеріалу, були надзвичайно 

продуманими і дохідливими, відрізнялися науковістю, високим теоретичним 

рівнем, новизною матеріалу, доступністю викладу. У навчальній роботі 

Михайло Федорович відрізнявся особливою пунктуальністю, багатим 

досвідом, вмінням творчо і з наукових позицій підійти до кожного розділу і 

теми.  

В кінці 1999 року був звільнений з посади доцента у зв’язку з 

закінченням терміну договору і виходом на заслужений відпочинок. 

Сумлінна та плідна праця Михайла Федоровича Сотницького неодноразово 

була відзначена грамотами, двічі він був відмічений на Дошці пошани 

інституту. 

У житті Михайло Федорович був інтелігентною, освіченою, ерудованою 

і надзвичайно скромною людиною, мав тонке почуття гумору. До нього 

повсякчас за порадою зверталися колеги-викладачі, студенти. Добрі спогади 

про Михайла Федоровича Сотницького назавжди залишиться в серцях тих, 

хто його знав. 
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